

记者体验与时间“赛跑”的120一夜

# 从接警到出车只需15秒

文/本报记者 付志锦

生死之间，争分夺秒，他们每天都穿梭在城市的大街小巷。5月27日晚7点，记者来到潍坊市中医院120院前急救中心，从晚上7点到第二天早上7点，全程体验与时间“赛跑”的120一夜。



22点15分，中医院急救中心每个工作人员都在忙碌之中。



22点15分，中医院急救中心每个工作人员都在忙。

## 伤者提前转移

27日晚8点59分，潍坊市中医院120院前急救中心的警笛声响起，原本躺在床上的罗霖一下子就从床上跳了起来，起床、接电话、接出车单、拨打求救电话询问、记录信息。原本在休息室内休息的司机刘清泉和医师张友华听到出车地点，来不及问其他信息，就已经跑向停在院外的救护车。

9点整，120救护车已经拉响警笛，往白浪河湿地公园东门奔去。记者大体看了一下，从接警到出车，仅用时15秒。

9点2分，救护车上的张友华接到罗霖的电话，得知具体地点是白浪河湿地公园东门，女性，外伤。

张友华介绍，由于每个来电都有可能关系一条人命，为了争分夺秒，他们根本不可能在出发前详细了解病情，只能是车疾驰在路上时再联系报警人或病人家属，大致了解病人现状，做好一到现场就能马上投入救护的准备。

9点10分，救护车到达白浪河湿地公园东门，却没有看到报警人。询问得知，伤者已经被南苑派出所民警带回所里询问。

## 一个限高栏，多跑10公里

9点12分，救护车开始往南苑派出所方向驶去。

途径机场路，一根2米高的限高杆挡住了去路。值班室内，却并没有值班工作人员，救护车车高2.3米，张清泉只好将车原路返回，从潍州路绕道过去。“机场路这根限高栏一般白天会开着，有的时候晚上会有值班人员在，可以打开，但有时候会出现今天这种情况，我们只能过来看看，如果能过去，那最好，实在过不去，就只好绕道。”张友华说。

如果没有这个限高杆阻挡，从白浪河湿地公园东门到南苑派出所的距离大概是3公里，但因为这个限高栏，救护车只好到宝通街，再回到潍州路，沿着潍州路一路往南，转到潍胶路，再到南苑派出所。这一绕道，就是10公里。

到南苑派出所。这一绕道，就是10公里。

## 等了20分钟，空车而归

9点24分，救护车绕了一个大弯，终于看到了南苑派出所的大门。派出所内，三名妇女坐在椅子上，张友华戴上一次性手套，走进办公室，询问伤者后，进行仔细检查，确认并无大碍，但为了保险起见，张友华问这名妇女：“你感觉怎么样？还需要去医院做个检查吗？”“嗯，去！”这名妇女回答。

张友华知道需要等到民警做完笔录才能带这名妇女去医院，于是，张友华开始了漫长的等待。张友华显得很焦急但却无可奈何。“只要有病人在，我们就得等，但是，医疗资源实在是浪费了。”

随后记者了解到，这次事件的原因是三名学车妇女在学车过程中发生了口角，其中一名妇女在推搡中倒地，目击者拨打了120。

张友华告诉记者，这名妇女受伤并不严重，张友华在仔细检查

后，发现这名妇女的头上并没有任何异常。

“这种情况很常见。”等了快15分钟后，张友华叹了口气说到。这还算好的，有的人就完全把120当做“筹码”，之前有许多小的车祸事故或者外伤，伤者会把120救护车叫到现场，就看对方态度，如果愿意私了，那就不去医院，如果不愿意，那就上120，去医院做一系列检查，花的钱肯定比私了的钱多。于是，120救护车就在现场骑虎难下，被其中一方当做筹码。“不能走，病人如果真有需要，走了就是我们不对了。”

20分钟的等待后，张友华和刘清泉被民警告知不用继续等了。回去的路上，张友华告诉记者，这是他们说的“无效警”。一直沉默着的刘清泉说了一句，“这20分钟，用好了，能救好几个人。”

## 返回途中接新警

返回途中，救护车刚行驶到潍洲路与胜利街交叉路口，张友华又

接到急救中心电话，称经贸学院一学生在宿舍内晕倒，刘清泉马上调转车头，奔向经贸职业学院。

行至幸福路与民生街路口，一辆本田车在120救护车前，慢慢地行驶，听到警笛声并未让道。来到经贸学院内，张友华和刘清泉迅速将晕倒的大二女生抬上救护车，马上往医院赶。回去的路上，救护车行至北王佳乐家处，一辆面包车在变道时挡住了去路，刘清泉熟练地将车绕行，继续前行。

马上就要到达医院，救护车在潍洲路上向医院内拐弯时，两辆自北向南行驶的机动车抢行，警笛声一直响，但两辆机动车丝毫不让行的意思。

记者体验120的这一夜里，在救护车救援的过程中，没有任何一辆机动车和行人让行。据司机刘清泉介绍，他从08年开始做120司机，遇到让行的机动车和行人屈指可数。在通往生命救援之路的120救护车面前，很少有人愿意放弃自己的一分钟时间去等待，愿意给病人让出一条救援之路。

## 「年轻置业新婚首选推荐」

**3938**元起超低团购价，低首付，低月供轻松购房。

大陆·盛景嘉园25#楼新婚户型**6月1日**亮相全城，户型紧凑，利用三阳台设计，朝阳大客厅，凸显年轻人的浪漫生活氛围。



## 现房多层即买即住

**TEL: 0536-2105555**

1、无奇不盛景！大陆盛景嘉园特推出市区珍藏版多层现房**裸价出售**，优惠为虚，底价为实。 2、多层现房寻主人：  
**77 m<sup>2</sup>-140 m<sup>2</sup>**让您花买高层的钱买到多层。 3、经典复式赠送超大观景院、买**350 m<sup>2</sup>**复式房赠送一欧式洋房。  
4、买一层赠送**60 m<sup>2</sup>**大院仅余3套、欲购从速。

营销中心：虞河路与樱前街交汇处大陆盛景嘉园

开发商：山东大陆置业有限公司

潍(2011)房预售证第00003592号

本广告内容仅供参考，最终解释权归开发商所有